
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   16-09-2022   με   αριθμό   3433   Αναφορά    των    Βουλευτών 
            κ.κ.  Χ. (Χ.) ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ,  Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ  και  Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26027-δ’ από 16-06-2022, 7017/4/25943-γ’ από           
17-04-2022, 7017/4/25905-δ’ από 22-03-2022, 7017/4/25860-γ’ από 24-02-2022 και 
7017/4/25856-γ’ από 24-02-2022 έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 2467/ 27-05-2022,               
1928/ 23-03-2022, 1598/ 25-02-2022, 2874/ 03-02-2022 και 1341/ 02-02-2022 μέσων 
κοινοβουλευτικού ελέγχου των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε 
ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά 
την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο επιδιώκεται η πλέον επαρκής στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με 
τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, σημειώνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών 
για τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου έχουν καλυφθεί στο σύνολό τους, ενώ θα 
εξεταστεί η τυχόν περαιτέρω ενίσχυσή της.  

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στις μνημονευόμενες στην εν θέματι Αναφορά Υπηρεσίες της 
Δ.Α. Ηρακλείου, επισημαίνεται ότι, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, το Τμήμα 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων (Τ.Α.Ε.) Ηρακλείου, το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Χερσονήσου, το Α.Τ. 
Μαλεβιζίου και ο Αστυνομικός Σταθμός (Α.Σ.) Καστελλίου ενισχύθηκαν με -3-, -1-, -9- και -1- 
αστυνομικούς, αντίστοιχα.  

Επιπλέον, ως προς το θιγόμενο ζήτημα των συνταξιοδοτήσεων διευκρινίζεται ότι εντός του 
τρέχοντος έτους (έως 31-12-2022) -3- αστυνομικοί υπηρετούντες στη Δ.Α. Ηρακλείου 
καταλαμβάνονται από το όριο ηλικίας των εξήντα ετών και πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν 
αυτεπαγγέλτως. 
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Αναφέρεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003                
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον 
Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, καθώς και τον Διευθυντή της 
προαναφερόμενης Διεύθυνσης να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου 
Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.  

Προς το σκοπό δε της αντιμετώπισης αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών υφιστάμενων 
Υπηρεσιών της Δ.Α. Ηρακλείου, τα Τ.Α.Ε. Ηρακλείου και Μεσσαράς καθώς και τα Α.Τ. 
Χερσονήσου και Μαλεβιζίου ενισχύονται με αποσπάσεις και προσωρινές μετακινήσεις προσωπικού. 
Ενδεικτικά, την 28-09-2022, οι ως άνω Υπηρεσίες ενισχύονταν με -1-, -26-, -8- και -1- 
αστυνομικούς, αντίστοιχα. 

Για την κάλυψη εποχιακών αναγκών ένεκα της αυξημένης επισκεψιμότητας σε περιοχές 
αρμοδιότητας της εν λόγω Διεύθυνσης, το Α.Τ. Χερσονήσου ενισχύθηκε κατά τη θερινή περίοδο 
των ετών 2019 - 2022, τόσο με διαταγές του Αρχηγείου όσο και με λοιπές μετακινήσεις 
προσωπικού, με -5-, -4-, -3- και -4- αστυνομικούς καθώς και -5-, -4-, -8- και -8- δόκιμους 
αστυφύλακες, αντίστοιχα κατ’ έτος. Πέραν τούτου, σημειώνεται ότι κάθε θερινή περίοδο, στο 
πλαίσιο εφαρμογής ειδικού σχεδίου αστυνόμευσης της περιοχής της Χερσονήσου, διατίθενται, 
καθημερινά και σε 24ωρη βάση, -25- επιπλέον αστυνομικοί από ειδικές επιχειρησιακές Ομάδες 
(Ομάδα ΔΙ.ΑΣ., Ομάδα Πεζών Περιπολιών, Ο.Π.Κ.Ε., Τ.Α.Ε. Ηρακλείου και Μεσσαράς) της               
Δ.Α. Ηρακλείου. 

Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται ότι η Δ.Α. Ηρακλείου καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
για τον ορθολογικό προγραμματισμό της διάθεσης του υφιστάμενου προσωπικού της προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις 
ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της να 
ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον 
κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας 
τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων 
μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, 
ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας       
και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Πλέον αυτών, γνωρίζεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική-  
η Δ.Α. Ηρακλείου υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια 
και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., Τ.Ε.Κ.Α.Μ. 
Κρήτης, Τ.Α.Ε. Ηρακλείου και Μεσσαράς κ.λπ.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση-  
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, 
με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και 
αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
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Ως προς τα θιγόμενα περί του τρόπου συγκρότησης των εποχούμενων περιπολιών του 
Τ.Α.Ε. Ηρακλείου, διευκρινίζεται ότι ιδιαίτερα κατά τις βραδινές ώρες, έχει προκριθεί ως 
επιχειρησιακά καλύτερη και αποτελεσματικότερη για τη διενέργεια ελέγχων, η διάθεση -2- 
οχημάτων με δύο αστυνομικούς σε έκαστο όχημα. Ωστόσο, σε περίπτωση που η εν λόγω 
περιπολία αποτελείται από -1- όχημα με δύο αστυνομικούς, αυτή -ως επί το πλείστον- ενεργεί από 
κοινού με λοιπές διαθέσιμες αστυνομικές δυνάμεις που δραστηριοποιούνται στην περιοχή. 
Συγκεκριμένα, κατά το μήνα Αύγουστο του τρέχοντος έτους, οι εποχούμενες περιπολίες του 
Τ.Α.Ε. Ηρακλείου συμμετείχαν σε -19- δράσεις, στο πλαίσιο των οποίων βεβαιώθηκαν -777- 
παραβάσεις και πραγματοποιήθηκαν -131- συλλήψεις για διάφορα αδικήματα.  

Υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών, σύμφωνα με τον 
εφαρμοζόμενο επιχειρησιακό σχεδιασμό, συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με 
στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών στις περιοχές αρμοδιότητάς τους. 

Τέλος, ενδεικτικά των καταβαλλόμενων προσπαθειών, του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας στην κατεύθυνση αφενός της ενίσχυσης της αστυνομικής 
παρουσίας και του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και των επισκεπτών στο νησί της Κρήτης 
και αφετέρου της αναβάθμισης των κτιριακών υποδομών και του μηχανολογικού/ υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού των οικείων Διευθύνσεων Αστυνομίας και των υφιστάμενων αυτών Υπηρεσιών, 
τυγχάνουν τα από 16, 15 και 14-07-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr), που αφορούν στη διήμερη επίσκεψη που πραγματοποίησε στην Κρήτη ο 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, συνοδευόμενος από τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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